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Drinkwatermaatschappijen  -  Inningspercentage saneringsbijdragen

Conform het besluit van de Vlaamse Regering van 25 februari 2005 houdende de 
toekenning van de algemene werkingstoelage aan de exploitanten van een openbaar 
waterdistributienetwerk wordt het inningspercentage vastgelegd door de minister van 
Leefmilieu en dit na advies van de Economische Toezichthouder, de Inspectie van 
Financiën en na goedkeuring van de minister van Begroting. Deze vastlegging gebeurt 
jaarlijks.

Uit het antwoord van de minister op de schriftelijke vraag nr. 66 van 25 oktober 2013 
van de heer Vereeck blijkt dat AquaFlanders de vergoeding 2008-2011 becijferde door de 
totale kosten te vergelijken met de totale opbrengsten. Aangezien het regeerakkoord 
stelt dat de “gratis” m³ water afgeschaft wordt, zal vooral langs inkomstenzijde een 
verhoging plaatsvinden.

Tot op vandaag is het inningspercentage nog steeds 4,5 %. In Wallonië bedraagt het 
percentage 1 % en in Duitsland ligt dit nog een stuk lager.

1. Kan de minister een laatste stand van zaken geven wat betreft de bepaling van het 
inningspercentage voor 2015? Werd dit reeds besproken en zo ja, wat is de uitkomst 
van dit overleg?

2. Wat zijn de details van de berekening van AquaFlanders?

3. Is deze berekening sinds de periode 2008-2011 nog aangepast?

4. In hoeverre kan de afschaffing van de “gratis” m³ water en dus de verhoogde 
inkomsten op de distributie van water, een invloed hebben op het vaststellen van het 
inningspercentage voor drinkwatermaatschappijen?

5. Acht de minister het op dit moment opportuun om, ondanks de Vlaamse context 
waarin het inningspercentage bepaald wordt, het huidige percentage te vergelijken 
met de andere gewesten en eventueel met onze buurlanden?
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ANTWOORD
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1. Het inningspercentage wordt vastgelegd na advies van de Economisch Toezichthouder 
en de Inspectie van Financiën en na het akkoord van de minister, bevoegd voor de 
begroting. Met het ministerieel besluit van 24 januari 2013 is het inningspercentage 
voor de bovengemeentelijke saneringsverplichting vanaf het begrotingsjaar 2012 
vastgesteld op 4,25%. In dit besluit is tevens voorzien in een evaluatie van het 
inningspercentage, zodat het percentage na evaluatie opnieuw kan worden vastgelegd 
voor de begrotingsjaren vanaf 2014.
In mijn opdracht heeft de VMM als Economisch Toezichthouder de 
watermaatschappijen al gevraagd om deze evaluatie voor te bereiden.  
Teneinde de vastlegging van het inningspercentage ook toekomstgericht te kunnen 
uitvoeren, zal ook rekening moeten worden gehouden met de bepalingen van het 
Vlaamse Regeerakkoord en de aanrekening door de watermaatschappijen van de 
bovengemeentelijke vergoeding aan bedrijven met een private waterwinning, die eind 
2014 van start is gegaan. 
Een voorstel van inningspercentage vanaf 2014 en een systematiek ter onderbouwing 
van toekomstige berekeningen zal besproken worden op een overleg met de VMM en 
AquaFlanders dat gepland is begin februari. 

2. Met betrekking tot het inningspercentage vanaf begrotingsjaar 2014 is nog geen 
berekening beschikbaar. 

3. Zie antwoord op vraag 1.

4. Tegelijkertijd met de afschaffing van de ‘gratis’ m³ drinkwater wordt de tariefstructuur 
voor drink- en afvalwater aangepast, waarbij geen hogere opbrengsten voor 
drinkwatermaatschappijen en rioolbeheerders beoogd worden. Het inningspercentage 
omvat een vergoeding voor de kosten en het debiteurenrisico dat de 
watermaatschappijen dragen in het kader van de facturatie van de 
bovengemeentelijke bijdrage, cf. hun bovengemeentelijke saneringsverplichting. Een 
correcte opsplitsing van de kosten in de berekening van het inningspercentage moet 
er voor zorgen dat de inkomsten vanuit de productie en levering van drinkwater, 
inclusief de gratis m³ water, geen invloed hebben op het inningspercentage. 

5. Bij de berekeningen in het kader van het inningspercentage moet een aantal 
bijkomende factoren in overweging worden genomen. Gezien de gewijzigde Vlaamse 
context kan een vergelijking met het inningspercentage zoals gehanteerd in de andere 
gewesten of buurlanden op termijn overwogen worden, doch lijkt me dat op heden 
niet prioritair.  


